
D ležitost vápníku a ho íkuů řč
Správn  vyvážené hnojivoě  by m lo dodávat všechny pot ebné makro a mikro prvky v ě ř
ideálních pom rech a je základem pro dosažení maximálních výsledk . Rychle se ě ů
vyvíjející rostliny jsou ovšem schopny zpracovat více vápník  a ho íku, než jim m že ů řč ů
v tšina standardn  prodávaných hnojiv dodat, a proto vznikla dopl ková hnojiva pouze s ě ě ň
t mito minerály.ě

Výhody p idávání vápníku a ho íkuř řč
• zvyšuje p íjem živinř
• snižuje minerální deficit

• zvyšuje odolnost a sílu rostlin

• stimuluje kv tě
• stabilizuje pH živného roztoku

Ideální voda pro zálivku má p ed p idáním živin EC meziř ř  0,4-0,7. Pokud má vaše istá č
voda nižší hodnotu EC je vhodné p idat 0,1-0,5ml/l CaMgř  až dosáhnete EC 0,45. Dále 

p idejte hnojiva dle vašeho živného programu.ř

CaMg se tedy hodí pro p stitele, kte í mají m kkou vodu (nap . v Praze), používají ě ř ě ř
reverzní osmózu nebo p stují v kokosovém substrátu.ě

Ca + Mg a p stování v kokosuě
Je známým faktem, že kokosové vlákno na sebe p irozen  váže vápník a ho ík.ř ě řč
To znamená, že hnojivo by m lo obsahovat více Ca a Mg, aby rostliny m ly dostatek pro ě ě
svoji pot ebu. Ca a Mg vázané do kokosového substrátu nejsou schopny rostliny vst ebat.ř ř

Doporu ujeme zkontrolovat hodnoty Ca a Mg v používaném hnojivu, zm it EC isté vody č ěř č
a na základ  t chto faktor  posoudit nutnost použít dopl ky s Ca a Mg.ě ě ů ň

Pro  tedy Ca + Mg?č
Ca + Mg je nezbytné pro p stitele, kte í mají m kkou vodu, používají reverzní osmózu ě ř ě
nebo p stují v kokosovém substrátu.ě
P ed použitím jakéhokoliv aditiva Ca + Mg je ale d ležité zjistit, zda se vyšší dávka CaMg ř ů
nenachází již v základním hnojivu .



Vápník (Ca)

Vápník je základem pro tvorbu a r st bun k. Vápník je nezbytný k ochran  membránové ů ě ě
propustnosti a celistvosti bun k, což zajiš uje správný tok dusíku a cukr . Vápník stimulujeě ť ů
enzymy, které pomáhají budovat silné bun né a ko enové st ny. Vzhledem k tomu, že ěč ř ě
vápník má malou pohyblivost uvnit  rostliny, musí být stále k dispozici v ko enové zón , ř ř ě
aby nedošlo k jeho nedostatku. Vysoká hladina vápníku pomáhá chránit rostlinné tkán  ě
p ed napadením šk dci a chorobami.ř ů

Nedostatek vápníku zp sobuje žluté a hn dé skvrny obklopené ostrou hn dou linkou.ů ě ě

 

Ho ík (Mg)řč
Rychle rostoucí rostliny využívají velké množství ho íku. Je to centrální atom v každé řč
molekule chlorofylu a je nezbytný pro absorpci sv telné energie a pro fotosyntézu. ě
Pomáhá p i využívání živin. Ho ík pomáhá enzym m vyráb t sacharidy a cukry, které se ř řč ů ě
pozd ji transformují na kv ty. Rovn ž neutralizuje p dní kyseliny a toxické slou eniny ě ě ě ů č
produkované rostlinou.

Nedostatek ho íku zp sobuje rezavé hn dé skvrny a žluté skvrny mezi žilkami.řč ů ě
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